

poslancev se je čitalo trdno zaupanje, da bo končna zmaga v tej velikanski borbi na naši strani. Od poslancev so manjkali dr. Dahinten, ki je padeł na bojišču, poslanec dr. Desy, o katerem se ne ve, ali je padel, ali se pa nahaja v ujetništvu, poslanec Zalan, ki se je nahajal v Przemyslu in je sedaj v ruskem ujetništvu, poslanec Zlinski ki se nahaja v francoskem ujetništvu, ter minister za Hrvaško, grof Pejačević, ki se nahaja istotako v francoskem ujetništvu. Vse galerije so bile natlačene polne občinstva. Sejo je otvoril predsednik dr. Bečič. Seje so se razven hrvaškega ministra Pejačevića udeležili vsi ministri, med njimi tudi minister baron Hazai, ki je odlikovan od nemškega cesarja z železnim zaslužnim križcem. Prva seja se je omejila samo na to, da se je armadi izrekla za njeno ve ikansko naporno delo zahvala in zaupanje.

Italijanska armada.

O italijanski vojni sili je te dni v berlinskem vojaškem listu pisal stotnik dr. Graevenitz, dober poznavalec italijanske armade, tako-le: Italijanska armada se je v zadnjih časih znatno ojačila. Prva linija vojske, ki danes stoji pod zastavami, šteje 12 armadnih zborov in 3 divizije konjenice v skupnem številu 660.000 mož. Drugi poklic obsega 12 divizij v skupnem številu do 250.000 mož. Potem je pa na razpolago še domobranstvo, ki šteje 450 tisoč mož. V zadnjem času je bilo poklicanih pod orožje okrog 7000 rezervnih častnikov. Enako hitro, kakor pri pehoti, je Italija nadaljevala tudi ojačenje poljskega topništva. Danes ima italijanski armadni zbor 26 baterij, dočim jih je imel pred vojno samo po 16. Istočasno je bilo pomnoženo tudi težko in gorsko topništvo. Svoja izvajanja zaključuje nemški stotnik z besedami: „Italija se je v minulih osmih mesecih povzdignila do ozira vredne višine vojne pripravljenosti. S tem dokazuje, da hoče varovati svobodo svojega odločevanja in tudi izrekači svoj odločujoči glas ali v današnjem velikem boju narodov, ali pa morda pozneje pri posvetu narodov, ko bo ta vojna končana.“

Važno odkritje.

Sovražniki Avstrije se že od začetka sedanje vojske neprestano trudijo, da bi Rumunijo pridobili za vojsko zoper nas. Vedno se slišijo glasovi, da roma kak angleški, francoski ali ruski general ali politik skozi Rumunijo in se „mimogrede“ oglasi pri rumunski vladi. Namen teh potovanj je jasen. Nahujskati hočejo Rumunijo zoper Avstrijo, da bi z orožjem planila po nas. Rumunija pa je sedaj ponudbe sovražnikov odbila.

Berlinski list „Vossische Zeitung“ priobčuje v tej zadevi iz spisov bivšega grškega ministrskega predsednika Venizelosa sledeče zanimivosti: Ko je Venizelos dne 17. januarja predložil grškemu kralju, naj odstopi Grška del sedenega macedonskega ozemlja Bolgariji, je Rumunija že odgovorila, da noče skupno z Grčijo se vmešavati v vojsko v prilog Srbije. Ravno tisti čas so se Anglija, Francija in Rusija najbolj trudile naščevati Rumunijo zoper Avstrijo. Iz Venizelosovih spisov, ki se sedaj objavljajo, pa je jasno razvidno in uradno dognano, da je Rumunija naravnost odklonila poseben angleški načrt, po katerem bi se na Balkanu sestavila državna zveza zoper Avstrijo in Nemčijo. Iz tega se sme vsaj s precejšno četudjo ne z vso opravičenostjo sklepati, kako stališče bo Rumunija, za katero se evropske veselile močno pulijo, tudi v bodoče zavzemala. Odpoved Rumunije je naredila prvo črto čez umetni načrt naših sovražnikov, da bi se vsi narodi od najjužnejšega konca Grčije do reke Prut mobilizirali za Rusijo proti Avstriji.

Japan, Kitaj in Amerika.

Japonsko-kitajski spor je še vedno nerešen. Kakor znano, je Japonska stavila Kitajski rok za odgovor na njene pogoje do 15. aprila. Ta rok je že potekel, a javnost še ni zvedela kaj natančnega, kako so Kitajci in Japonci barantali. Značilno pa je, kako ulogo igra Severna Amerika v sedanjem svetovnem sporu. Na eni strani podpira na tihem Anglijo, Francijo in Rusijo zoper Avstrijo in Nemčijo, na drugi strani pa so se Kitajci zaman zanašali na njeno pomoč. Listi namreč poročajo, da je Amerika te dni namignila Kitajski, naj skuša ugoditi japonskim zahtevam. Iz tega je razvidno, da Severna Amerika ali nima dovolj moči, da bi stopila na stran Kitajske, ali pa je svoje naziranje spremenila in Japoncem ne bo nasprotovala. — Japonci so se zadnji čas utaborili tudi v Mehiki. V zalivu Turtul v Kaliforniji na mehikanskih tleh so izkrcali 4000 vojakov. Pravijo, da so to storili radi tega, ker je japonska vojna ladja „Asama“ obtičala v Turtulu na sipinah in jo je treba čuvati. Japonci so poslali v Turtul še pet drugih vojnih ladij. Novejša poročila pravijo, da nameravajo Japonci napraviti v Turtulu opiralnice za svoje vojne brodoge. Rusija se je sedaj tudi začela vmešavati v kitajsko-japonski spor in je sporazumno z Japonsko zasedla kitajsko mesto Kašgar.

Preganjanje katoličanov v Mehiki.

Odkar je padel mehikanski predsednik Huerta, ki je po umoru Maderosa začetkom leta 1913 postal mehikanski predsednik in vedno odkrito izpovedal, da

je zvest katoličan, je za katoliško cerkev napočila doba krutih preganjanj. Katoliški državljani se morajo zopet skrivati po katakombah in njihove duhovne vsje pastirje mečejo valovi revolucije sem in tja. Vstaški generali Karranza, Villa in Zagata, zlasti pa prva dva, so si postavili kot glavno nalogo to, da popolnoma iztrebijo katoliško cerkev v Mehiki. To nalogo izvršujejo na najbolj surov način. Cerkve ropajo, duhovnike morijo in izganjajo. V bolnišnici v Guadalupeu so revolucionarji umorili ne samo duhovnike, ampak tudi veliko ranjencev in bolnikov. V mestu Mehiki je general Villa s svojimi častniki in vojaki po dekliških zavodih uganjal najnesramnejše razuzdanosti. Cerkve je dal izpremeniti v konjske hleve in plesišča. Nesramneži so se oblekli v duhovniški oblačila in se dali fotografirati z javnimi vlačugami ob strani. Sluke so pa nato razširjali kot dokaz za pokvarjenost katoliške duhovščine.

Vprašanja in odgovori.

Skrb za invalide. Vprašanje: Naš fant je zgubil v vojski roko. Kaj naj storimo? Odgovor: Kakor hitro bo fant od vojaštva odpuščen, mu gre državna podpora za invalide. V tem oziru se je treba javiti pri okrajnem glavarstvu, ako bi preskrba ne prišla. Da se fantu preskrbi brezhibna, prvovredna umetna roka, v to svrhu se obrnite s prošnjo na deželno komisijo za ranjene vojake v Gradcu, in sicer vložite prošnjo potom slov. dež. odbornika dr. Verstovška. Ako fanta ne morete več uporabljati doma, prosite v isti prošnji, naj se mu blagovoli preskrbet primerna služba in naj se ga za to službo da izučiti. Čim prej vložite prošnjo za primerno službo, tembolj verjetno je, da jo dobi.

Viničarji in podpora za njih družine. Vprašanje: Sem viničar in sem že od začetka mobilizacije pri vojaštvu. Imam ženo in 5 nepreskrbljenih otrok. Žena je dobivala skrajno podporo, sedaj je podpora naenkrat izostala. Kaj naj storim? Odgovor: Vaša družina mora dobiti podporo. Naj žena takoj vloži potom občine novo prošnjo na okrajno glavarstvo.

Šolski otroci in poljsko delo. Vprašanje: Pri nas še ni prenehala šola, čeravno bi sedaj že otroke potrebovali. Kaj naj storimo? Odgovor: Krajni šolski svet naj vloži prošnjo na okrajni šolski svet, da cela šola ali vsaj višji razredi prenehajo s šolskim poukom. Sicer pa, ako potrebujete šolske otroke za primerna gospodarska dela doma, se vsled zamude ne bodo kaznovali.

Plačevanje davkov se odloži. Vprašanje: Moj mož je pri vojakih. Podpore ne dobim, ker imam precej veliko posestvo, toda sedaj nimam nobenih dohodkov, da bi plačala davke v spomladanskem in poletnem roku. Kaj mi je storiti? Odgovor: Naredite takoj prošnjo na c. kr. okrajno glavarstvo (davčni oddelek), da se vam dovoli, ker je mož pri vojakih, plačati letošnje davke še le v jeseni (n. pr. 1. oktobra ali 1. novembra) in da se vam ne zaračunajo zamudne obresti.

Za okrajno glavarstvo Maribor.

Oblastveni odkup žita.

Z odlokom z dne 18. aprila t. l. je naznanilo mariborsko okrajno glavarstvo občinam, da bo po občinah odkupilo ono žito, ki se je izkazalo za dobo do 31. avg. t. l. odvisno pri popisovanju žita in moke v okraju. Žito bo morala občina z vozovi, ki jih sme od posestnikov oblastveno zahtevati, zapeljati k mlinu, ki bo občini imenovan. Ti mlini so dosedaj Ehrlich v Kanži, Seherbaum v Mariboru, Böhm v Framu in Grundner v Poljčanah. Meterski cent pšenice bo plačal mlin po 44 K, rži po 34 K, ječmena 33 K, koruze 30 K in sicer takoj, ko se pripelje in odda žito mlinu. Mlini bodo odkupljeno in zmleto žito spravili v skladišča, iz katerih se bo dobivala moka samo za okraj Maribor. In sicer bodo morali občinski uradi za one družine in ljudi, ki nimajo potrebne zaloge moke in žita, kupiti moko pri enem izmed zgoraj imenovanih mlinov in sicer po 56 K za meterski stot.

Naj nam bo dovoljeno k temu glavarstvenemu odloku, ki posega globoko v gospodarsko-družabno življenje našega ljudstva, dodati te-le želje in misli:

1. Predno se začne oblastveno odkupovati žito po okraju, bi bilo vendar dobro, še enkrat poskusiti, ali se ne da potrebna množina moke dobiti zunaj okraja, n. pr. koruzna moka iz Ogrske. Na vsak način se naj ne začne rekvirirati prej, nego se pokaže potreba, kajti ogniti se je treba vsakega nepotrebnege vznemirjenja ljudstva. Občine okoli Maribora, v katerih se je javilo pomanjkanje, se naj, kakor drugod, priklopijo k Mariboru, ker spadajo v njegovo gospodarsko okrožje. Te občine bi po našem mnenju bile: Studenci, Pobrž, Tezna, Radvanje, Razvanje, Lajtersberg, Krčevina, Sv. Peter, Dragučova, Rošpah, Kamnica.

2. Pri rekviriranju (oblastvenem odkupu) se naj ne postopa ozkosrčno, ampak se naj zadostno ozira na delavske moči (tudi take, ki niso stalno pri hiši), na dvojno seme in na potrebe pri živinoreji. Ako se delavske moči ne vpoštevajo, bodo kmetje morali vsak teden z vozom tudi po 4 do 6 ur daleč po moko za delavce, kar bo pomenjalo tudi veliko zamudo pri obdelovanju zemlje. Vrhutega je itak v cesarskem ukazu

z dne 21. febr. določeno, da se morajo upoštevati delavske moči. Saj se je sedaj celo za Gradec določilo, da so določene množine kruha in moke premajhne in so se dovolile dopolnilne karte. Tembolj je treba, kakor smo že večkrat izvajali, za kmečko ljudstvo večjih količin moke in kruha.

3. Pri mlinih, katerim se dostavlja odkupljeno žito in pri katerih se bo dobivala potem moka za okraj, naj se ugotovi, da bo samo moka iz odkupljenega žita za okraj na razpolago, ne pa druga moka, n. pr. mešana s fižolom ali rižem ali krompirjem itd. Moka iz odkupljenega žita je samo za okraj na razpolago. V veliko pomirjenje bi služilo, ako bi glavarstvo to javno in uradno zatrdilo.

4. Naj se naredi več skladišč moke, ne samo pri omenjenih mlinih, da se oddaljenim občinam prikrajša pot in zmanjša zamuda. Tako bi n. pr. ljudje iz Tinja komaj obhodili en dan pot h Grundnerju v Poljčane. Za begunce se naj, kakor v drugih slovensko-štajerskih krajih, dobiva živež od drugod.

Našemu ljudstvu v okraju pa svetujemo kot nje-govi prijatelji: Ravnajte se po oblastvenih odlokih. Ako se pa vam zdi v njih kaj trdega ali neprilicnega, se ne ustavičajte, ampak naj občina naredi ulogo na glavarstvo, ki se bo gotovo oziralo na natančno določene pravične želje, ali pa se obrnite na naše poslance, ki bodo vsikdar drage volje v vašem smislu posredovali.

Že sedaj nam javlja mariborsko okrajno glavarstvo, da ne bo odkupilo vsega odvisnega žita, ampak samo približno polovico odvisnega žita. To naj služi v pomirjenje našim ljudem.

Dobava moke za okraj je mišljena tako: Ako ti zmanjka moke, pojdi k občinskemu uradu, kjer boš dobil nakaznico, s katero lahko pri mlinu v nakaznici določenem kupiš potrebno moko.

Podpore in preskrba.

Podpore za družine vpoklicanih. Vedno bolj se širi število onih, ki vlagajo prošnje za podporo, ker so domači oblekli vojaško suknjo. Nekateri, ki so bili odbiti, vlagajo prošnje ponovno. Pošel jim je živč, ali pa je treba denarja za najete delavce, in je tedaj nastopila nevarnost za preživljanje družine. Te podpore so v sedanjih hudih časih velika tolažba. Vlada gre ljudstvu na roke in zakona o podporah ne razlaga prestrogo. Tako smejo po novi razlagi dobiti podporo tudi očetem in mačeha ter otroci, katere je vpoklicanec priženil. Nadalje imajo pravico do podpore družine onih, ki so bili svoj čas prestavljeni v nadomestno rezervo, pa so jih potem pritegnili v aktivno službovanje in pa tisti, ki so bili l. 1914 asentirani, pa predčasno vpoklicani, potem tisti, ki so dobili odlog nastopa prezenčne službe čez čas, ko bi bili morali vstopiti v bojno črto in slednjič tudi rodbine prostovoljcev.

Preskrba vojaških vdov in sirot. Izšla je naredba o prispevkih za preskrbo vdov in sirot gazistov in moštva stalne armade (vojne mornarice), deželne brambe in črne vojske, ki so ali pred sovražnikom padli ali pa umrli na ranah vsled vojnih naporov. Vdove po častnikih in gazistih s častniško stopnjo bodo dobile pokojnino z doklado vred po razredih (12) od 1.050 do 8.100 K. Sirota bo dobivala, če je brez očeta, vzgojevalni prispevek po razredih od 525 do 4050 K. Dobivale bodo nadalje vdove po infanteristi letnih 108 K, po frajtarju 144 K, po korporalu 180 K, po četovodji 216 K, po podčastniku 270 do 360 K in po kadetu 450 K. Če so vdove popolnoma dela nezmožne, dobe še letni prispevek 96 K. Za vsakega nepreskrbljenega otroka dobe pri fantih do 16. leta in pri dekletih do 14. leta po 48 K. Za vsako nepreskrbljeno siroto je določenih po 72 K.

Važno za invalide. Superarbitriranim vojakom, ker so invalidi vsled ran, dobljenih na bojnem polju, se izplačuje na leto invalidne pokojnine 72 K in pavšal vsled rane 192 K na leto. Prošnje je vlagati na „Militärinvalidenhaus“ na Dunaju.

Vrednost dobitkov loterije „Slovenske Straže“ 20.000 K. Naberite tudi pri svojih znancih denar za srečke in pošljite takoj denar z naročilom „Slovenski Straži“ v Ljubljano!

Razne novice.

* Vsem cenjenim naročnikom, ki nam dolgujejo še kaj naročnine za naš list, bomo prihodnji teden napravili na ovitke ru-deče križe, da jih opozorimo na plačilo, potem pa bomo list brezpogojno ustavili. Kdor misli, da se mu je zgodila kaka krivica, naj nam to naznani po dopisnici, kjer naj natančno pove, kdaj in koliko je zadnjikrat plačal, da se stvar preiše in pomota odpravi. — „Slovenski Gospodar“ stane na leto 4 K, za pol leta 2 K in za četr štiri leta 1 K. Naslov: Upravitelstvo „Slovenskega Gospodarja“, Maribor.

* Prejšnji papež Pij X. in sedanja vojna. „Echo de Paris“ prijavlja, kakor čitamo v listih iz Nemčije, zanimive članke o pokojnem papežu in njegovem državnem tajniku. V člankih je povedano, da sta Pij X. in kardinal Merry del Val bila že več let prepričana, da pride do vojne. Ze l. 1912 in 1913 je papež Pij X. skoraj vselej, kadar je bil kardinal Merry del

Val pri njem, začel govoriti z besedami: „Svetovna vojska je neizogibna“. Dostokrat je papež tudi rekel: „Leta 1914 se bo začela najhujša vojna, kar jih je svet kdaj videl“. Tudi med poročanjem kardinala Merryja je včasih papež naenkrat zaklical: „To nima nobenega pomena s tem, kar nam prinese leto 1914.“ To papeževo naziranje je pač izviralo iz dobrih poročil, ki so mu jih posiljali njegovi diplomatski zastopniki in drugi zaupniki.

Papežev blagoslov na bojni črti. Sv. Oče je določil, da smejo vojaški duhovniki na bojišču vojakom podeliti papežev blagoslov s popolnim odpustkom.

Vojaški škof Emerih Bjelik se je v ponedeljek dne 19. aprila pripeljal v Gradec, kjer je v spremstvu graških vojaških duhovnikov nadziral oskrbovanje ranjenih in bolnih vojakov v vojaških bolnišnicah. Včeraj, v sredo, dne 21. aprila se je pripeljal v Maribor, kjer je včeraj in danes obiskal višjo vojaško realko in bolnišnice. Iz Maribora se je odpeljal v Ljubljano.

Divizijski župnik č. g. Hubert Rant, ki je bil že od začetka vojske na severnem bojišču in dal tam mnogim težko-ranjenim slovenskim vojakom zadnja tolažila, je obol el in se je vrnil z bojišča na 14dnevni dopust, da okreva in si utrdi zdravje.

Duhovniška vest. Č. g. Alojzij Čizek, mestni župnik v Slovenjgradu, vojni kurat v rezervi, je v poklican v aktivno službo na bojišče.

Birman na smrtni postelji. V dunajski bolnišnici usmiljenih bratov je pomožni škof dr. Jožef Pfluger dne 17. aprila podelil natakarku Robertu Goger, ki leži na smrtni postelji, zakrament sv. birme. Bolnik je bil dolgo let natakark na Angleškem in na Irskem in se je lansko leto bolan vrnil v domovino. Goger je jokal od veselja, ko mu je škof podelil zakrament sv. birme in ga tolažil.

Vojna procesija na Dunaju. Kakor se z Dunaja poroča, so imeli v nedeljo na Dunaju procesijo v stolnici sv. Štefana, kjer je kardinal nadškof dr. Pifil opravil papeževo molitev za mir. V procesiji je bilo 30.000 žensk in 10.000 moških. Na tisoče in tisoče občinstva pa je delalo špalir in molilo.

Bolgarski car zopet sprejet v katoliško Cerkev. List reških oo. kapucinov „Il Quarnero“ poroča: Od bogoslovcev-kapucinov v Sofiji smo prejeli sledečo vest: Na Veliko nedeljo je prejel sv. obhajilo sam bolgarski car z veliko pobožnostjo. Zopet je spravljen s cerkvijo. Temu svetemu dejanju sta prisostvovala dva kapucina, Bolgarski car je bil izobčen iz Cerkve, ko je njegov sin prestopil k pravoslavju. Sedaj ga je papež Benedikt XV. zopet sprejel v krilo sv. Cerkve, tako, da je mogel car prejeti sv. zakramente. Odgovornost za to vest prepuščamo zgoraj imenovanemu listu.

„Ilustrirani Glasnik“ št. 34 prinaša med drugim slike naših slovensko-stajerskih junakov: Janeza Rantaša in Rudolfa Perko od Kapele pri Radgoni, Franca in Andreja Leskošek iz Buč pri Kozjem. Vsi štirje so darovali na bojišču svoje mlado življenje za domovino. — „Ilustrirani Glasnik“ se naroča v „Katoliški Tiskarni“ v Ljubljani in stane za celo leto osem kron.

Kupujte srečke Slovenske Straže! Skrajni čas je, da se po vseh slovenskih krajih razvije najživahnejše kupovanje srečk Slovenske Straže v Ljubljani. Zrebanje je že maja mesca. Ker velja srečka samo 1 K, naj bi v vsakem kraju plemeniti možje takoj opozarjali ljudstvo na namen tega podjetja Slov. Straže, ki bo čisti dobiček dala v korist ubogim otrokom, sirotam in vdovam padlih vojakov in invalidom. Treba je hitrega dela, da bo uspeh časten za nas vse! — Kdor si naroči srečko po pošti v prodajalni Cirilove tiskarne v Mariboru, naj priloži za pošiljatev 20 vin. v znamkah.

Glas ujetega przemyslskega častnika. Rezervni poročnik Ciril Sadu, sin nadučitelja Fortunata Sadu v Št. Ilju v Slov. goricah, je bil ob padcu Przemysla med avstrijsko posadko. Dne 18. t. m. je njegov brat dobil iz mesta Riazij v Rusiji dopisnico, na kateri mu ujet brat poroča, da je zdrav in da se ujetniki vozijo že osem dni od Kieva dalje v Rusijo. Častnikom so Rusi dovolili, da smejo nositi sablje.

Odlikovan Savinčan. Ivan Slander, rezervni korporal, doma iz Gomilkega, piše dne 5. aprila č. g. župniku Ivanu Grobelšek iz Tropave v Šleziji, kjer se zdravi v bolnišnici: Velečastiti č. g. župnik! Pred par dnevi sem prišel z bojnega polja semkaj v bolnišnico rači ozebljenih nog, ki me precej bolijo. Upam pa, da bo že bolje. Pred štirinajstimi dnevi sem dobil srebrno kolajno za hrabrost in vlečem na njo mesečno do smrti 7 K 50 v. Izirgali smo sovražniku več strojnih pušk med hudim ognjem in smo mnogo Rusov pobili, nekaj pa ujeli: bili so sami Čerkezi. Jaz sem imel srečo. Dobil sem dve krogli v moj krušjak, raztrgali sta mi samo dve mesni konzervi, druge nesreče pa ni bilo. V Karpatih je hud mraz in velik sneg; zadnje dni so bili hudi boji. Upam, da bo mogoče vreči Ruse nazaj iz Galicije. Kadar bom zdrav, pridem mogoče v Celje. Vas prisrčno pozdravlja, kakor tudi g. nadučitelja Vaš Ivan.

Pet sinov v vojski. Od Sv. Frančiška Ksaverija se nam piše: Janez Ugošek ima v vojski pet sinov, katerih slike bo prinesel „Ilustrirani Glasnik“. Najstarejša France in Janez sta ob izbruhu vojske morala pod orožje ter sta bila pridružena k črnovojniškemu maršbataljonu št. 14. Dne 8. decembra 1914 sta se odpeljala v Galicijo. Janez sporoča, da sta bila dne 26. decembra oba brata od moskalov ujeta. Janez

se nanaja v Promznu v guberniji Simbirsk. On piše, da sta mu najstariš, poslanec Slavov ob brata France in, ker ne ve za kaj, kje se sedaj nanaja, France pa se domov in ne pisal, samo tonko se ve po Janezovem poročilu, da je ujet. Jožef je tudi moral od izbruh vojske v beljak k gorskemu topnarskemu polku št. 3 ter je odšel iz Beljaka na rusko-Poljsko in se je tam bojeval štiri mesece. Sreča je bila, da je ostal živ in zdrav, ko mu je granata konja ubila. Bojuje se devet mesece, a sedaj je že mesec dni pri Stanislavu. Piše, da bi rad ucajal, kako se bo vse to končalo. Sin Vid je bil potrjen dne 23. decembra ter bil pridružen domobranskemu pešpolku št. 26 v Mariboru. Na severno bojišče je odšel dne 26. marca iz Marijora. O njem se od 19. marca nič ne ve. Sin Anton je se le prvo leto služil pri 87. pešpolku v Polju. Bolehav je šel s prvimi četami v Galicijo. Zapustil je dne 22. septembra stotnijo, ker se ga je lotila huda bolezen (griza). Bil je 14 dni v bolnišnici in potem so ga spustili domov. Odšel je dne 18. januarja zopet k vojakom nazaj in je zdaj že vdrugje dva mesca v Galiciji ter je od 7. aprila naprej pridružen telefontskemu oddelku. Dal Bog in ljuba Mati božja, da bi se vsi zdravi vrtni v svoj mili slovenski kraj k svojim dragim domačim!

Vojaški dopusti. Piše se nam: Treba bo opozoriti vojake in ljudi, da prosijo za 14dnevne dopuste pred vsem ob času košnje. Res se vsako delo sedaj težko opravi, toda najtežje bo ob času košnje, ker — ženske ne morejo in ne znajo kositi.

Kako se piše ujeti przemyslski posadki. Dunajska posredovalna pisarna za vjane ujetnike (Jasomirgottstrasse št. 6) se je obrnila v Petrograd s prošnjo, da naj ruski Rudeči križ stori vse potrebno, da bi mogli sorodniki z ujeto posadko stopiti čimprej v pisemsko zvezo. Priporoča se, da se na dopisnice, ki so namenjene za ujeto przemyslsko posadko, napiše na vidnem mestu pripombo: „Przemyslska posadka“, ali „Garnison de Przemysl.“ Te dopisnice se bodo v Avstriji pri uradnem pregledovanju takoj odpisale, da bodo čimprej došle na svoje mesto. Isto se bo zgodilo tudi na Ruskem. Da se preprečijo slučajne pomote, se omenja, da se dopisnice le tedaj takoj odpošljejo, ako so naslovi popolnoma pravilno pisani.

Spodnještajerske zadeve. Zaradi oblastvenega odkupovanja žita po okrajih, zaradi preskrbe z moko, beguncev itd. sta včeraj dne 21. t. m. bila poslanca dr. Korošec in dr. Verstovšek sprejeta pri c. kr. namestniku v Gradcu. O uspehu še nismo dobili poročila.

K odloku mariborskega okrajnega glavarstva. P. se se nam: Mariborsko okrajno glavarstvo nanaša, da bo odkupilo samo polovico odvišnega žita. Neodkupljena polovica bi naj ostala za delavce, setev in živinorejo. Toda ta kijač ni za vse slačaje pravilen. N. pr.: Posesnik A je priznal vsega žita 1000 kg. Ima pa preživeti družino, ki šteje s hlapci, deklami in otroci 12 oseb. Na osebo računa okrajni glavar 54 kg. torej na 12 oseb 648 kg, ostane torej še 352 kg. Polovico tega oblasti rekvirira, t. j. 176 kg. Ostane torej prebivka 176 kg. To naj ima posesnik za seme, za kokoši itd. V odredbi stoji, da se mora dvojno seme pustiti. Srednji posesnik pa rabi za seme najmanj 4 vagane (mernike) pšenice, t. j. 200 kg, 5 vaganov ovs, t. j. 150 kg, 3 vagane rži, t. j. 130 kg, 1/2 vagona koruze, t. j. 20 kg, 2 vagane ječmena, t. j. 80 kg, skupaj torej 580 kg, t. j. enkratno seme, torej dvakratno seme 1160 kg. Ta posesnik A, ki poseduje 328 kg odvišnega žita torej nima nič odvišnega žita, ampak je premalo! Prosimo torej, da slavno c. k. okrajno glavarstvo spremeni v tem oziru svoje postopanje.

Kmetje, zaupanje in pogum! Na obnem zboru c. kr. kranjske Kmetijske družbe je govoril deželni odbornik dr. Lampe te-le modre besede: „Sirijo se razne vznemirljive govornice. Kmet naj jih ne verjame! Po mestih je mnogo ljudi, ki neprestano širijo le samo slabe vesti in prazne čenče. Kje bi mi že bili, če bi bilo res, kar ti vse pripovedujejo. Pameten naš kmet pa gre svojo pot in pouličnim čenčam ne veruje. Naj se zgodijo karkoli, kmet ostani na svoji grudi! Na svetu je vse mogoče, tudi to ni nemogoče, da bi sovražnik ne vdril v našo deželo. Sicer ni nobenega utemeljenega vzroka za strah, ker se je od padca Przemysla, sem naš diplomatski in strateški položaj jako zboljšal, a tudi za ta slučaj velja: Kmet, ostani mirno na svojem posestvu! Samo če bi oblast ukazala, naj se kmet umakne s posestva, sicer pa — to je tudi izkušnja te vojske — je edino pametno, da ostane kmet na svoji grudi, koder je pognal korenine njegov rod, kot pogumen varih in stražar svojega doma!“

Ne prodajajte posestev za slepo ceno! Veleposesniki v Slovenskih goricah je mož padel na bojišču. Revica sedaj nima nobene moške moči na svojem posestvu. Gospodari kakor zna in more z dvema deklama in štirimi malimi otroci. Pred tednom dni pa prideta k veleposesnici-vdovi dva mešetarja, mesarja posestev. Žena jima toži, kako slaba ji sedaj prede, Mešetarja takoj napeljeta vodo na svoj mlin in ji pravita: „Kaj se boste mučili in imeli nepotrebne skrbi, prodajte grunt!“ In prišlo je res do prodaje. Posestvo je prišlo za ničevno ceno v tuje roke in sicer pod zelo neugodnimi pogoji. Kmetica je dobila nekaj stotakov are, drugo pa dobi po vojski. In ko bo zopet mir, se bo posestvo razkosalo, kakor se je že sto drugih v Slovenskih goricah. — Ljudje, ne bodite tako neprevidni! Ne prodajajte posestev, če vas tudi

tarejo razne nadloge. Pomnite, da imajo posestva še vedno svojo vrednost, posebno pa se bo vrednost posestev povzdignila v bodoče, ko bodo vsi pridelki iz kmečkih posestev, posebno živila in živina, imela še celo vrsto let izvanredno visoko ceno.

Pazite na živino! Ker se je na jugu naše države in celo v celjskem okraju pojavilo nekaj slučajev sliovke, je nevarnost, da se ta nevarna kuga razširi. Treba je, da strogo pazimo na živino, prezračujemo zaduhle hleve in gledamo na snago v hlevih. Dobro je, ako se goveji živini vsaj vsak teden enkrat umije gobec in parklje s svežo vodo in se potem oboje drgne z mladim pelinom. Živina je sedaj dragocen zaklad za kmeta, čuvajte ga v vsakem oziru!

Zborovanje delavcev v Gradcu. V soboto so imeli delavci v Gradcu zborovanje, na katerem je bila udeležba ogromna. Sklenilo se je, poslati deputacijo k namestniku, da posreduje zastran živil. Glavni govornik na shodu je bil socialnodemokratski poslanec Resel. Shod je bil zaključen z izjavo: Mir in kruh je želja delavstva v vseh vojskujocih se državah. Predsednik zborovanja je opozarjal poslušalce, da naj dvakrat preudarijo vsako besedo, predno jo izrečejo, ter naj bodo mirni in potrpežljivi.

Tržne cene v Gradcu. Debeli voli 180 do 200 K, srednje debeli 172 do 180 K, suhi 162 do 170 K; debele krave 160 do 184 K, srednje debele 132 do 158 K, suhe 100 do 130 K; biki 154 do 184 K, mlada živina 148 do 180 K; teleta 200 do 230 K, izjemoma 240 do 250 K; mlade svinje 300 do 306 K, debele svinje 300 do 310 K, srednje debele 278 do 300 K, mesne svinje 290 do 300 K; ovce 140 do 160 K. (Pri goveji živini veljajo cene za 100 kg žive teže, pri teletih, svinjah in ovcah za 100 kg mrtve teže.) Seno 100 kg: Sladko 10 do 12 K, kislo 9.50 do 11 K, slama 8.50 do 10.50 K; pšenica 41.50, rž 33.50, ječmen 30.80, koruza 25.50, proso 50 K, oves 27.30 K, ajda 60 K, fizo 68 do 85 K, grašica 11.20 do 11.40 K, leča 16.20 K, proseno seno 72 do 96 K, pšenični zdrob 92 K, koruzni zdrob 68 do 88 K, ržena moka 64 K, pšenična moka št. 0 62 do 108 K, št. 4 80 do 86 K, št. 6 (črna) 68 do 84 K (100 kg). Jajca komad 8 do 12 v, krompir 18 do 22 v 1 kg, mleko 28 do 32 v liter.

Sadite buče (tikve)! Buče so v jeseni izborna krmilo za svinje; bučno seme pa daje izvrstno jedilno olje. Posebno dobro je, ako se buče sadijo bolj zgodaj, da se ložje razvijajo in dajo jeseni čvrstejše seme. Priporočamo gospodinjim, da posadijo bučno seme sedaj v lonce in potem vsadijo v sredi mesca maja sadike na njivo ali druge prostore.

Kobilice v Egiptu in Siriji. List „Morning-post“ poroča iz Kaira: V Egiptu kobilice strašno puštošijo. V nevarnosti se nahajajo tudi nasadi bombaža. Iz Sirije se poroča, da so opustošile kobilice polja med Jeruzalemom in El Arisom. Pastirski narodi leže s Sinajskega polotoka v Egipt. Iz svetega pisma starega zakona nam je znano, da je Bog poslal deset sib nad Egipčane, katerih osma so bile kobilice. Mojzes in Aron sta šla k faraonu in mu rekla: To prvi Gospod Bog Hebrejcev: Kako dolgo se mi nočeš ukloniti? Izpusti moje ljudstvo, da mi daruje! Če se pa ustavljaš in ga nočeš izpustiti: glej jaz pošljem v tvoje pokrajine kobilice, da bodo pokrile površino zemlje, da se se je ne bo nič videlo, marveč pojdele bodo, kar je ostalo po toči, poglodale namreč bodo vsa drevesa, ki zelene na polju. In napolnile bodo hiše tvoje in tvojih služabnikov in vseh Egipčanov. In se je obrnil in šel od faraona. Gospod pa je rekel Mojzesu: Stegni svojo roko nad egiptovsko deželo po kobilice, da se vzdignejo nadno, in požro vsa zelišča, ki so ostala po toči. In Mojzes je stegnil palico nad egiptovsko deželo in Gospod Bog je poslal vroč veter ves tisti dan in tisto noč; in ko se je zdanilo, vzdignil je vroč veter kobilice. In pokrile so vso površino zemlje in vse pokončale.

Maribor. Na Teznu se dela sedaj novo postajališče južne železnice, ki bo postavljeno nekako v sredini proge med Mariborom in Hočami. Pri delu je poleg domačih delavcev zaposlenih tudi nekaj beguncev in ujetih Rusov.

Maribor. Dne 17. aprila je umrl nadsprevednik južne železnice Franc Petrovič, star 55 let.

Maribor. Izkaznice za kruh in moko za mesto Maribor se odslej ne bodo več dajale na magistratu, kakor zadnji teden, ampak v telovadnici dekl. meščanske šole na Stolnem trgu (poslopje mariborske mestne hranilnice). Za vse začetne imenske črke se bodo od danes (četrtak), dne 22. aprila naprej dajale izkaznice za kruh in moko edino v tem prostoru in sicer ob četrtkih, petkih in sobotah od 4. do 7. ure popoldne. Izdaja izkaznice za moko, ki se dobiva v mestni prodajalni v Freihaus-ulici, se bo odslej vršila vsak dan med tednom v gorej omenjeni telovadnici od 2. do 4. ure popoldne. V tem času se bodo tudi dajala vsa potrebna pojasnila glede preskrbe mestnega prebivalstva z živili. — Od danes naprej se bo moko, rž in krompir za one družine, ki imajo uradne izkaznice za dobavo teh potrebščin, dobivalo tudi vsak dan v poprej Balonovi hiši v Viktringhofovi ulici in sicer od 8—12 predpoldne ter od 4.—6. ure zvečer.

Hotinjavas pri Mariboru. Vinko Goselman, 19 let star, doma iz Hotinje vasi, je bil na bojišču v Galiciji od treh krogel zadet in je dne 16. t. m. v Bilicu v Šleziji v bolnišnici umrl. Bil je pošten mladenič in stariši so izgubili z njim edino svojo oporo. — Martin Tement, 19 let star, iz naše vasi doma, je tudi že padel na bojišču. Bodi jima lahka tuja zemlja!

* **Jarenina.** V visoki starosti 94 let je umrla tu dne 20. t. m. Marija Roskar. Rajna je bila sestra in dolgoletna gospodinja bivšega nadučitelja v Lembergu. Skozi celi dve leti je bila po strašni in huđi bolezni priklenjena na bolniško postelj. Naj v miru počiva!

* **St. Ij v Slov. gor.** Naše Bralno društvo ima v nedeljo, dne 2. maja, popoldne po večernicah, svoj občni zbor. Naprošen je tudi govornik. Pridite vsi dobromišleči! Senčljani ta dan v Slovenski Dom.

* **Sv. Lenart v Slov. gor.** Tukaj je umrla prida in skrbna mati Ivana Skamlec, posestnica v Spodnjem Gasteraju, v starosti 38 let. Zapuščla 5 neposkrbljenih otrok. Njen mož se je dan poprej vrnil od vojakov na dopust, drugi dan pa je držal svoji ženi mrtvaško svečo. Res žalostno za moža in za uboge otročiče. Bog daj pokojnici večni mir!

* **Sv. Trojica v Slov. gor.** Minuli teden je prišel po nesreči pod voz učenec tukajšnje šole Karl Šaupert, ki služi pri županu Vrtiču v Spodnjem Poročju. Zlomilo mu je desno nogo. — Hiša štev. 10 pri Sv. Trojici, nekdanja last pokojne Kukovec, je prišla v katoliškonarodne roke.

* **Sv. Bolfenk v Slov. gor.** Vabimo na redni občni zbor Kmečke hranilnice in posojilnice pri Sv. Bolfenku v Slov. gor., ki se bo vršil v nedeljo, dne 2. maja, ob 3. uri popoldne, v G. Horvatovi gostilni. Dnevni red: 1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem obnem zboru. 2. Poročilo načelstva. 3. Odobritev računskega zaključka za leto 1914. 4. Poročilo o izvršeni reviziji. 5. Volitev načelstva in nadzorstva. 6. Slučajnosti. Ako bi ta občni zbor ob navedenem času ne bil sklepčen, vršil se bo pol ure pozneje na istem mestu in po istem dnevnem redu drugi občni zbor, kateri bo veljavno sklepal brez ozira na število navzočih članov.

* **Ptujska okolica.** Na Velikonočni ponedeljek, 5. aprila, je bil pogreb Franca Rateka iz Dornove. Bil je ud Marijine družbe in III. reda. Ob grobu mu je govoril slovo č. g. P. Benedikt Čirič. Rajni je bil pošten in zvest rokodelca-mizar, vzgleden in neustrašen veren katoliški mladenič, zvest svojemu narodu in domovini. Vneto je razširjal knjige in katoliške liste, bil član katoliških društev in je sodeloval večkrat kot igralec na društvenem odru. Kot zdržnik je lepo razširjal koristno misel „živela abstinenca“! — V petek, dne 16. aprila, je bil pogreb Franca Poček iz Kreevine. Slovo mu je govoril č. g. Franc Škof, kaplan od Sv. Lovrenca v Slov. gor. Rajni je bil nekđaj njegov dobrotnik. Pri velespoštovanji hiši Počekovi je bilo na hrani in stanovanju več revnih dijakov, ki so sedaj odlični gospodje v raznih uradih, trije pa so duhovniki. Rajna Franca pripravimo v blag in trajen spomin ter v pobožni molitvi, N. v m. p.!

* **Sv. Lovrenc na Drav. polju.** Naš organist Iv. Pišlar piše iz Išima v Sibiriji z dne 23. jan. 1915: Pre draga žena! Prav mogoče se začudiš današnji karti. Mogoče me že objukneš kot mrtvega, a to se ni. Zdaj sem že izven nevarnosti. Pred par dnevi sem zapustil tukajšnja bolnišnico. Rusi so me zajeli 2. dec. lanskega leta. Zdrav sem zdaj še precej, samo revmatizem me muči po celem životu. Z nami avstrijskimi ujetniki Rusi zelo dobro in hvalevredno lepo ravnavo in ne kot nasprotniki. Nas Slovencev je tukaj malo, a popolnoma sam le nisem. Na drugi dopisnjki piše: Zopet mi čas dopušča in denar, da Ti morem pisat o svoji usodi. Tu so nas razdelili po kmetih po enega ali tudi več v eno hišo. Hrana je precej dobra. Zdaj v postu jemo po trikrat na dan ribe in druge reči, ki pri nas niso v navadi, tudi krompir in zelje, ne manjka pa tudi čaja s sladkorjem itd. Zima je tukaj precej občutna, a ljudje pravijo, da je letos še nebeška zima. Ljudje so z nami prijazni in se razgovarjajo z nami po ruski. Ozdravitvi hočem popolnoma, boli me še samo desna noga. Kako je kaj doma? Ali ste zdravi vsi? Bog daj, da Vas najdem, ko se vrnem, vse pri zdravju. Veselo Alelujo in srčne pozdrave pošilja Iv.

* **Sv. Lovrenc na Drav. polju.** Dne 15. aprila ob 6. uri zjutraj je umrl v Pletertah Matevž Mlakar v 58. letu. Bil je prej več let občinski predstojnik. Naj v miru počiva! — Dne 14. t. m. je začela v Sternthalu delovati poštna nabiralnica za ujetniški tabor v Sternthalu. Podrejena je poštneemu uradu na Pragarskem. Najprej so hoteli premestiti za vojni čas poštni urad pri Sv. Lovrencu na Sternthal in bi tukaj bila poštna nabiralnica, a po posredovanju g. župnika in dež. poslanca ostane poštni urad tukaj. Pri barakah se sedaj izvršujejo dela za vodovod in kanalizacijo in električno razsvetljava, ki so proračunjena na skoro pol milijona kron. Zbrani so tu ljudje vseh avstrijskih narodnosti, sliši se govoriti vsi jeziki. Pa tudi dolgooprstnežev ne manjka; pričajo razne prižobe, da zmanjkuje temu kokoši, delavcem na polju kruh in pijača, celo že posajeni krompir iz zemlje.

* **Remšnik.** Vojni kurat č. g. Januš Golec piše č. g. župniku na Remšniku: Hvala za karto. Velikonočne praznike smo prebili tudi na bojnem polju lepo krščansko. Na Velikonočno nedeljo sem maševal in pridigoval pred postojankami. Med sv. mašo so nas sosedje Rusi hudo obstreljevali iz topov. V ponedeljek sem pa maševal in govoril za generalštab. V obče je vladal te dni precej mir. Danes, v torek (6. aprila), pa zopet grome topovi na vseh straneh. Vreme je krasno spomladansko in naše zdravje izborna. Pinter iz Celja je pri 26. domobranskem pešpolku in sva dalje časa že skupaj, da ga upeljem v vojaško življenje. G. Tajek je z mučno živčno boleznijo šel na oddih. G. Vrečku želim v Karpate, kjer cveto soneti! Srčne pozdrave celi hiši in Gröglu — Januš.

* **Celje.** Z vlakom, ki je dne 16. aprila pripeljal v Celje 600 ranjenih in bolnih vojakov, je prišlo tudi

več Rusov. Pri nekem Rusu so našli v njegovem vojaškem plašču 17.000 K avstrijskega denarja. Domneva se, da je Rus to svoto odvzel kakemu padlemu ali ranjenemu avstrijskemu vojaku. Vojaška oblast je odredila strogo preiskavo zoper ujetega Rusa, ki se nahaja sedaj v rezervni bolnišnici v celjski grajski vojašnici.

* **Celje.** Izobraževalno društvo v Celju ima svoj redni občni zbor v nedeljo, dne 25. aprila 1915, ob 3. uri popoldne, v dvorani hotela „pri belem volu.“ G. učitelj M. Levstik bo govoril o za sedanjí čas prav zanimivem predmetu. Vabi se k prav obilni udeležbi, posebno dekleta in gosposinjke naj pridejo.

* **Celje.** Celjski in okoljski fantje, pozor! V nedeljo, dne 25. aprila, ob 3. uri popoldne, bo imelo celjsko Izobraževalno društvo občni zbor. Po obnem zboru se bode vršilo sprejemanje, oziroma popisovanje novega naraščajla in članov. Fantje od 10. leta naprej, kateri imate veselje do telovadbe, pridite in se dajte vpisati. Vsak priden in pošten krščanski fant mora biti tudi član celjskega Orla, kajti le tu si zamore pridobiti lepo nadaljnjo izobrazbo.

* **St. Pavel pri Preboldu.** Vrste vrlih savinjskih mladeničev se vedno bolj krečijo. Mnogo jih je že umrlo junaške smrti za domovino. Tudi našo župnijo je zadela bridka izguba. Pretečeni četrtek smo spremljali k večnemu počitku vzor-mladeniča Alojzija Stupera, poddesetnika pri 87. peš. polku. Odsel je že pri prvi mobilizaciji na severno bojišče, se tam dva mesca hrabro vojskoval, a je vsled prestanih naporov, težko obolel. Zdravil se je v bolnišnicah v Przemyslu, Krakovu, Baden pri Dunaju in naposled v Celju, kjer je dne 13. aprila izdihnil svojo dušo. Njegova želja, počivati v domači zemlji, se mu je izpolnila, bil je prepeljan v rojstno župnijo St. Pavel. Kako je bil pri vseh priljubljen, je pokazal njegov pogreb. Dasi ravno ni bila natančno znana ura pogreba, ga je vendar mnogo ljudi spremljalo in mu z domačimi Orli izkazali zadnjo čast. Vnet za vse dobro in plemenito, je bil neumorno delaven pri katoliških organizacijah kot podpredsednik stajerske Podzveze Orlov, načelnik Savinjskega okrožja Orlov, član Kmečke hranilnice in posojilnice v St. Pavlu, tajnik Katoliškega izobraževalnega društva. Velika je bila njegova skrb za pozidanje Društvenega doma. Vse te organizacije ga bočo težko pogrešale. Počivaj v miru, dragi Lojze, dobri Bog naj ti obilno poplača tvoj trud!

* **Sv. Pavel pri Preboldu.** Dekliška Zveza ima v nedeljo, dne 25. aprila, popoldne takoj po večernicah, v Društvenem domu svoj redni občni zbor. Govori tudi v.č. g. dr. Korošec. K prav obilni udeležbi uljudno vabi odbor.

* **Pogrešajo se:** Mihael Miklavžina, rezervist domobranskega pešpolka štev. 4, 1. bataljon, 2. maršstotinja. Naznanilo njegovemu očetu: Jerneju Miklavžina, posestnik v Skalajah, pošta Velenje. — Anton Jesih, ki služi pri pešpolku štev. 27, 14. stotinja. Naznanilo očetu: Francu Jesih, posestnik v Krabergu štev. 2, Spitalič, pošta Konjice. — Ludovik Lipša, činovniški maršbataljon štev. 30, 4. stotinja, 1. voj. Naznanilo njegovi ženi Franciški Lipša, pošta Mala Nedelja. — Valentin Konečnik, rezervni korporal, ki je služil pri pešpolku štev. 87, 15. vojna stotinja, vojna pošta štev. 34. Naslov se prosi na Marijo Konečnik v St. Janžu, pošta Meza ob Dravi. — Simon Ploč, pešpolk štev. 47. Bojeval se je v Galiciji. Odgovor se pa prosi njegovemu bratu Andreju Ploč, posestniku v Selnici ob Muri, pošta St. Ij v Slov. gor. — Janez Zavravec, mizar, rojen in pristojen v Palovski vrh pri Ormožu, služil pri pešpolku štev. 87, pri 3. baonu, 10. vojna stotinja, 1. voj. vojna pošta štev. 73. Odgovor se prosi na: Marijo Zadravec, Palovski vrh, pošta Ormož. — Praporščak Rihard Stutz, domobranski pešpolk štev. 26, 9. poljska stotinja. Dopise prosi: Otto Stutz, Tepitz-Schönau, Herklotzstrasse, Češka. Stroški se povrnejo. — Jožef Hauptman, pešpolk štev. 17, 3. maršstotinja, 3. voj. vojna pošta štev. 32; njegov brat Frane Hauptman, pešpolk štev. 17, 6. maršbataljon, 2. stotinja, 2. voj. vojna pošta štev. 32. Prosi se uljudno, če o teh dveh vojakih kdo kaj ve, naj sporoči na stariše: Terezija in Ivan Hauptman, Trbovlje I, Loke št. 67.

* **Za Slovensko Stražo** nam je poslala hčerka državnega poslanca Mihaela Brenčič leto število obrabljenih poštinih znamk. Hvala lepa!

Zadnja poročila došla v četrtek, 22. aprila.

Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 21. aprila.
Avstrijski generalni štab uradno razglasa, V Karpatih je sovražnik v zadnjem času svoje napade, ki so bili združeni z velikimi izgubami, na važnejše dele bojne črte ustavil. To velja posebnost za one dele naših postojank, kjer so imeli Rusi najlepša pota za upade na Ogrsko, to je doline reke Ondave, Laborce in Ung.

Ob strani teh glavnih točk boje črte v gozdovih Karpatih, med dolinama Laborce in reke Ung, je skušal sovražnik tudi sedaj z močnimi četami predreti naše postojanke v dolinah in na višinah predrti z obkolitvijo, ker se mu napad čelo s celom v kljub velikim žrtvam ni posrečil.

Tako so se v gornjem delu doline reke Ciroka pri mestecu Nagy-Polany (zahodno od Užoka), kakor tudi v ozemlju, kjer izvira ta reka, vršili znova srđiti boji, ki so trajali skozi več dni in noči. Tudi tukaj je zadela ruske ista usoda, kakor vse poprejšnje. Rusi so izgubili več tisoč mrtvih in ranjenih, nad 3000 neranjenih Rusov je pa prišlo v avstrijsko ujetništvo. Sovražnik je končno moral napad opustiti.

Sovražnik je v tujini razboznal svoja uradna poročila o uspehih v dolgoletnih karpatskih bojih. Proti tem trditvam ruskega armadnega vodstva omenimo kratko, da je kljub silnim sovražnim naporom in žrtvam prela z Užoka, katerega so Rusi najhuje napadali in je bil glavni cilj ruskega prodiranja, prej kot slej trdno v naših rokah.

Na ostali bojni črti artilerijski boji. Položaj je povsod nespremenjen.

Pred zopetnimi ruskimi napadi?

Ruski list „Novoje Vremja“ piše, da je že nova razvrstitev ruskih čet na Karpatih končana in da bo ruska armada zopet pričela z napadalnim prodiranjem proti avstrijskim postojankam.

Rusi v Przemyslu.

Listu „Glas Narodu“ se poroča iz Przemysla, da so Rusi že spravili vso przemyslsko posadko iz te trdnjave. Le ranjenci in bolani so še ostali v trdnjavi, katere zdravi 129 avstrijskih vojaških zdravnikov. V Przemysl dovažajo noč in dan živila in strelivo. Porušene utrdbe popravljajo z mrzlično hitrostjo, o sobito utrdbe, ki se nahajajo na zahodni strani proti reki San.

Nikolaj Nikolajevič ni zbolel.

Poročila, ki pravijo, da je vrhovni poveljnik ruske armade, veliki knez Nikolaj Nikolajevič, resno zbolel, se v Rimu zanikujejo. To je treba beležiti še tem bolj, ker je Nikolaj Nikolajevič svak italijanskega kralja in bi torej bilo v Rimu gotovo znano, če bi vest o resni bolezni bila resnična.

Artilerijski boji ob Donavi.

Pri Tekiju (stara srbska selo na desnem bregu Donave blizu Oršove) se je dne 21. aprila po noči vršil hud dvoboj med avstrijsko in srbsko artilerijo. Boj je trajal celo noč. Avstrijski težki topovi so med drugim uničili tudi gozdove na „Sveti gori“ pri Tekiju. Ti gozdovi so bili izvrstno kritje za srbske vojaške.

Francosko brodovje v Adriji.

Iz Skadra v Albaniji se poroča, da je dne 6. aprila priplo v Sveti Ivan Meduanski 9 francoskih bojnih ladij, ki sedaj krožijo po Adriji.

Za katehete in pridigarje. Z dovoljenjem kn.-šk. ordinariata lavantinskega je izšel v založbi tiskarne sv. Cirila v Mariboru življenjepis novega papeža, pod naslovom: „Sv. Oče Benedikt XV.“ Privedilo je spis zelo zanimivo in uporabno uredništvo „Slovenskega Gospodarja.“ Čeprav obsega knjizica dve poli, 36 strani, vendar se ji je nastavila malenkostna cena 10 vin. za izvod, po pošti 13 vin., koji znesek se blagovoli vpsolati v poštinih znamkah na tiskarno. A tudi kdor ni katehet ali pridigar, naj si oskrbi lepo knjizico, ker je dosedaj edini slovenski življenjepis novega papeža.

Šmarnice za leto 1915. „Novi majnik“ imenovane, so popolnoma razprodane. Naj se torej ne naročajo več. — Tiskarna sv. Cirila.

Za bolne in zdrave pripravimo razkuževalno sredstvo „Lysolform.“ Knjigo, ki opisuje rabo „Lysolform“, za nastojeno. „Zdravje in desinfekcija“ dobite zastonj. Pišite kemiku Hubman, Dunaj, XX., Petraschgasse 4 (Mosse).

Listnica uredništva.

Ruski vrh pri Kapeli: Vaš dopis je rmal v koš, ker se niste podpisali. Enaka usoda zadene vse dopise, ki so brez podpisa. — Selnica ob Dravi: Za sedanjí čas so taki slova si tako vsakdanji, da ne kaže pričeti. Ker imate spretno roko, pišite kaj drugega. Bomo radi sprejeli. Pozdravljeni! — Delavec iz Stor: Povejte nam svoje ime, da se zmenimo, v kateri obliki naj prišljemo Vaš dopis. — Nekatera pisma iz bojišče smo odložili za prihodnjo številko.

Mala naznanila

Na prodaj hiša.

I sobi, kuhinja klet, vodnjak pred hišo in vrt, hlev za prašiče in kravo, vse pod eno streho, tr. ozno narejeno. Cena 8200 kron. 30 minut od Celja. Ostrožno 59, p. Celje. 2*3

Blavec.

zvest in zanesljiv, se sprejme v žno išče Kje? pove upravnistvo. 27*

Službe išče.

mož srednje starosti, rajen vsakega hlapčevskega dela, ne samo ri konjih, tudi pri goveji živini. aslov v upravnistvu tega lista pod št. 265.

Gospodična

Ii prodajalka, vajena nemškega n slovenskega je-ika v govoru in pisavi, ki bi imela veselje do trgovine a čevlji, se takoj sprejme v stalno službo. Pisma na Ivan Berna, zaloga čevljev, Celje. 266

epa se skoro

277

novozidana hiša

nekaj njiv in travnikov se takoj po ceni proda. Hiša stoji ob državni cesti, nekaj minut od cerkve, blizu železnice in je v najboljšem stanu. Pripravna je kakor naležš za penzionista ali bntnike. Več pri Hranilnici in osojilni i v St. Ij v Slov. gor.

Majar in viničar

e takoj sprejme. Vpraša se pri Ivan Grabič-u, Maribor, Tegethofova ulica 11, (v trgovini) 276

V „Slovenskem domu“ v St. Ij v Slov. gor. loah se da v najem

k rrasno stanovanje

posebno primerno za vsakega penzionista. Stanovanje ima 3 lepe sobe, kuhinjo, klet, je zračno (v nadstropju), lep razgled po bližnji okolici „Slovenski dom“ je čisto blizu cerkve, blizu mesarja, gostilne in trgovca. Do kolodvora je samo 12 minut hoda. Postaja za bravoake (Spielfeld) je oddaljena dobre pol ure. Stanovanje se takoj po zmerni ceni odda. Oglasi si se je pri č. g. Ewaldu Vračko, župniku, ali g. Frajeju Thalerju, županu v St. Ij v Sl. gor. 298

Suhe gobe

(Herrsenpilze) kupujemo. Cenjena ponudbe z navedenjem cene za 1 kg in z vzorcem brez vrednosti na naslovo: Vydova tovarna živil Praga VIII (na Čehkem). 264

Učenec

iz boljše družine s potrebno šolsko izobrazbo, zdrav in ne preslaboten, se sprejme v manufakturni in spekerijski trgovini Franc Iglbi v Ptuju. 272

Radi boleznj

v družini se tri mesece staro deklo da kaki poštini družini za svoje. Več pove gospa Sivec, Maribor, Koroška cesta 43. 273

Dekle za kuhinjo

ki mora tudi tri krave krmiti in dojeti, se v neki gostilni takoj sprejme. Amalija Gross, Stattegg, p. Andrite pri Gradcu 275